

Премьер Дмитрий Медведев в Пензе поручил Минпромторгу к 1 февраля 2013 года доработать концепцию развития медицинской промышленности России. Документ подразумевает замещение импортной техники отечественной к 2015 году. До последнего времени судьба документа была не слишком завидной — концепцию не могли разработать более двух лет. Однако докладывавший вчера по этой теме министр промышленности и торговли ДЕНИС МАНТУРОВ заверил спецкора РБК daily ТАТЬЯНУ КОСОБОКОВУ, что к указанному сроку концепция будет внесена в правительство. — На какой стадии сейчас доработка концепции?

— На завершающей стадии. Мы провели несколько этапов согласований с коллегами из других ведомств, прошли несколько этапов общественных слушаний. И сегодня можем с уверенностью сказать с учетом жестких поручений, которые нам дал председатель правительства: до 1 февраля мы в установленном порядке утвердим эту стратегию.

— Насколько полно были учтены предложения, высказанные в рамках общественных обсуждений?

— Практически все предложения от отраслевых ассоциаций вошли в эту стратегию, включая инновационные направления по разработке новой медицинской техники, оборудования. Поэтому мы разбили стратегию на два этапа в соответствии с федеральной целевой программой. Первый этап: импортозамещение до 2015 года. Мы должны до этого срока запустить производство абсолютно новых конкурентоспособных медицинских изделий, отвечающих мировым стандартам. И второй этап: начиная с 2015 года на основе собственных технологий запуск инновационных продуктов. Это касается медицинской техники и фармацевтики. У нас хороший потенциал и задел по биологическому оборудованию, по неонатальному оборудованию. Это те направления, в которых у нас есть собственные технологии, собственный потенциал, но предприятиям нужен был определенный инвестиционный задел. Поэтому государство будет софинансировать НИОКР-составляющую проектов, финансировать научно-техническую базу за счет привлечения вузовской составляющей, научных центров, создания научно-образовательно-производственных кластеров.

— В каких долях будет участвовать государство, а в каких предусмотрено негосударственное участие?

— Более 70% будет НИОКР-составляющая, остальное — это внебюджетное финансирование и средства, которые направят на создание научно-технической инфраструктуры. В соответствии с проектом программы, которую начали разрабатывать в августе 2010 года, объем производства лекарственных препаратов российского производства, в том числе за счет коммерциализации созданных передовых технологий, должен к 2020 году составить 765 млрд руб. Доля лекарственных препаратов российского производства в денежном выражении должна составить 50%; доля препаратов российского производства по номенклатуре перечня стратегически значимых лекарственных средств и перечня жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов — 90%. При этом объем производства отечественной медицинской продукции, в том числе за счет коммерциализации созданных передовых технологий, должен по программе составить 200 млрд руб., при объеме привлеченных внебюджетных средств — 62,398 млрд руб. Источник: АМИ